



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 29 17.9.2023



Hospodin je milosrdný a milostivý, shovívavý a nadmíru dobrotivý. (Žalm 103)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 18, 21-35)

Petr přistoupil k Ježíšovi a zeptal se: „Pane, kolikrát mám odpustit svému bratru, když se proti mně prohřeší? Nejvíc sedmkrát?“ Ježíš mu odpověděl: „Neříkám ti nejvíc sedmkrát, ale třeba sedmasedmdesátkrát. Nebeské království se podobá králi, který chtěl provést vyúčtování se svými služebníky. A když s vyúčtováním začal, přivedli mu jednoho dlužníka, u kterého měl deset tisíc hřiven. Protože dlužník neměl čím zaplatit, pán rozkázal ho prodat i se ženou a dětmi a se vším, co měl, a tím zaplatit. Tu mu ten služebník padl k nohám a na kolenu prosil: ‚Měj se mnou strpení, a všechno ti zaplatím.‘ A pán se nad tím služebníkem smíloval, propustil ho a dluh mu odpustil. Sotva však ten služebník vyšel, potkal se s jedním ze svých druhů ve službě, který mu byl dlužen sto denárů. Začal ho škrtit a křičel: ‚Zaplať, co jsi dlužen!‘. Jeho druh padl před ním na kolena a prosil ho: ‚Měj se mnou strpení, a zaplatím ti to.‘ On však nechtěl, ale šel a dal ho zavřít do vězení, dokud dluh nezaplatí. Když jeho druhové ve službě viděli, co se stalo, velmi se zarmoutili. Šli a pověděli to všechno svému pánovi. Tu si ho pán zavolal a řekl mu: ‚Služebníku ničemný! Celý dluh jsem ti odpustil, protože jsi mě prosil. Neměl ses tedy i ty smílovat nad svým druhem, jako jsem se smíloval já nad tebou?‘ A jeho pán se rozhněval a dal ho mučitelům, dokud by nezaplatil celý dluh. Tak bude jednat s vámi i můj nebeský Otec, jestliže každý svému bratru ze srdce neodpustíte.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Chťit po někom jen prominutí a odpuštění může znít poněkud jednostranně. Jako by být křesťanem znamenalo říkat na všechno *ano* a *amen*, všechno snášet a všechno vydržet. Odpouštění a zapomenutí je vskutku jen jednou stranou mince. Spravedlnost nesmí jít stranou. My lidé ji zcela oprávněně vyžadujeme. A k tomu patří také náprava a odplata. To jsou zcela normální potřeby, které my lidé máme. Pokud mi někdo ublížil, pokud jsem zažil utrpení, pak toužím po tom, pak také chci, aby byl pachatel pohnán k odpovědnosti. Tak by to mělo být a je to také zcela normální. Písmo svaté na žádném místě neodporuje tomuto lidskému pocitu. Jedno však říká zcela jasně: *mně tato odplata nepřísluší!* Jak budou věci nakonec posouzeny a kdo se za co bude nakonec zodpovídat, záleží jen a pouze na Pánu. On jediný může věci skutečně změnit, zvážit a nakonec soudit. A On to dělá, tím si můžeme být zcela jisti. On nezapomíná. A proto: ještě jsem v Písmu nenašel místo, kde by byli lidé káráni za přílišnou lidskost nebo velkorysost. Existuje však bezpočet míst, která varují před tím, bezpočet míst, která hovoří o těch, kdo se povyšují nad druhé, kdo se na druhé dívají z výšky a odsuzují je. Bůh, který je láska, má srdce pro lidi, je milosrdný, trpělivý a plný dobroty - na jedné straně. Ale nemilosrdní - a teď přichází na řadu ta druhá strana – samozvaní soudci, ti, kteří na druhé ukazují prstem, ti zakusí jeho spravedlnost.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 20,1-16a Závídíš, že jsem dobrý?

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Nabízí se (totiž) otázka, proč se papež vydává tak daleko, aby navštívil malé stádce věřících? Protože právě tam, daleko od světél ramp, často nacházíme známky Boží přítomnosti. Bůh nehledí na vnější zdání, ale na srdce (...). Hospodin nevyhledává ústřední postavení na jevišti, ale

prosté srdce člověka, který po něm touží a miluje ho bez vnějších příkras, aniž by se vyvyšoval nad druhými.

(Katecheze papeže Františka o apoštolské cestě do Mongolska, 6.9.2023; dle vaticannews.va/cs)

SVÁTKY V TÝDNU 17.9.2023 – 24.9.2023

- Neděle 17.9. Naděжда / sv. Kornélius a Cyprián, sv. Bellarmin (24. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 18.9. Kryštof / sv. Josef Kupertinský
 - Úterý 19.9. Zita / sv. Januárius
 - Středa 20.9. Oleg / sv. Ondřej, Pavel a druhové
 - Čtvrtek 21.9. Matouš / Svátek sv. Matouše
 - Pátek 22.9. Darina / sv. Mořic a druhové
 - Sobota 23.9. Berta / sv. Konstanc z Ankony, sv. Pio z Pietrelciny
 - Neděle 24.9. Jaromír / sv. Gerard (Jaromír) (25. neděle v mezidobí)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (3.)

Odst.230: *Přestože se Bůh zjevuje, zůstává nevýslovným tajemstvím: „kdybys ho pochopil, nebyl by to Bůh.“*

Nejdříve se výklad katechismu soustředí na Otce. Odst.239: *Nazývá-li jazyk víry Boha jménem „Otec“, vyzdvihuje především dvě hlediska: že Bůh je prvotní zdroj všeho a transcendentní autorita a že je zároveň dobrotivý ke všem svým dětem a že se s láskou o ně stará. Tato něžná Boží starostlivost může být vyjádřena i obrazem mateřství, který ukazuje více, jak je Bůh přítomen ve stvoření a jak důvěrný je vztah mezi Bohem a jeho tvorem. Jazyk víry tak čerpá z lidské zkušenosti rodičů, kteří jsou pro člověka jistým způsobem první zástupci Boha. Taková zkušenost však také ukazuje, že rodiče mohou chybovat a znetvořit tvář otcovství a mateřství. Je tedy vhodné připomínat, že Bůh přesahuje lidské rozlišování na pohlaví. Není ani muž ani žena. Je Bůh. Přestože je zdrojem a vzorem lidského otcovství a mateřství, přece je přesahuje: Nikdo není otcem jako Bůh.*

Představa Boha jako otce se vyskytuje i v jiných náboženstvích. Křesťanskou představu Boha jako otce můžeme zahlédnout například v podobenství o marnotratném synovi. Tam otec synovi dá co chce a nechá ho jít, s láskou ho ale vyhlíží, jde mu naproti, nevyptává se, nepožaduje omluvu, jen se raduje. Spravedlnost Boha spočívá možná jen v tom, že dává všem stejnou šanci se vrátit. Hlavní nebezpečí našeho života je v nás samých: Že zůstaneme u prasat. Že neuvěříme, že by nás přijal zpět.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Od začátku září 2023 probíhá na faře u sv. Mořice výuka náboženství, a to každý čtvrtek dle následujícího rozpisu: 14:00 pro 1.-3. třídu, 15:00 pro 4.-6. třídu a 16:00 pro 7.-9. třídu.

V Po 18.9. zveme na poslední koncert v rámci Mezinárodního varhanního festivalu. Balász Szabó zahraje díla Maxe Regera, Johanna Sebastiana Bacha a vlastní improvizace.

Na Ne 24.9. připadá slavnost sv. Mořice a druhů, mučedníků. Slavnostní mši v 9 hodin slaví otec biskup Josef Hrdlička, zazní Schubertova mše B dur. Odpoledne bude ve 14:30 svátostné požehnání a následně od 15 hodin farní den na faře ve velkém sále. Prosíme o přinesení dobrot na stůl, ať je ještě bohatší.:-)

AKTUALITY OBECNÉ



Univerzita Palackého udělila v pondělí 11.9.2023 čestný doktorát vídeňskému arcibiskupovi kardinálu Christophu Schönbornovi, rakouskému teologovi s českými kořeny.

V nově otevřeném Červeném kostele v Olomouci byla 7.9.2023 otevřena výstava společných uměleckých prací výtvarníka Jana Jemelky a fotografií děl sochaře Otmara Olivy. Ke shlédnutí bude do 27.10.2023. Pořádá Vědecká knihovna Olomouc.

KOUTEK MOUDROSTI

Buď sám sebou, stejně se to nedá dlouho utajovat.

(W. L. Brudzinski)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc